

от 15 марта 2023 г. N

ОТЧЕТ

Главы администрации сельского поселения «сельсовет «Цмурский» об итогах социально- экономического развития сельского поселения за 2022 год и задачи на 2023 год.

Уважаемые депутаты и участники заседания!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» нормативно правовыми актами муниципального района « Сулейман-Стальский район», Уставом сельского поселения представляю Собранию депутатов ежегодный отчет о деятельности администрации СП «сельсовет Цмурский» за 2022 год.

Отмеченный, 2022 год , для нашего поселения был в целом, плодотворным годом.

В результате принятых администрацией сельского поселения в тесном взаимодействии с органами государственной власти и общественными формированиями эффективных мер удалось достичь дальнейшего наращивания темпов экономического и социального развития сельского поселения и обеспечить стабильную общественно-политическую обстановку.

Сегодня наши вооруженные силы проводят спецоперацию на территории Украины в целях защиты мирного населения и интересов страны. Украина стала для России мерой вынужденной. Наша страна не могла оставаться в стороне и позволить уничтожить свой суверенитет, осуществлять геноцид мирного населения Донбасса несмотря на оказываемое давление и санкции, Россия продолжает свою святую миссию и по прежнему является гарантом безопасности в регионе.

пселении.

Численность населения на 01 января 2022 года составляет 1133 человек (увеличение численности к уровню 2021 г.на 53чел.),

в том числе по населенным пунктам:

в село Цмур - 630 чел, в село Ичин - 335 чел., село Качалкент 168 чел.
За 2022 год: родилось - 10 детей

В том числе;

с.Цмур- 5 детей, с.Ичин -4, Качалкент - 1

(в 2021 г - 10) детей,

умерло - 5 человек

в том числе:

с.Цмур-2чел.,с.Ичин -2чел., Качалкент - 1

(в 2021 г –11)

Средняя продолжительность жизни населения за прошедший год составила 58-86 лет.

Из общей численности населения:

Мужчины - 602 чел.; женщины – 531 чел.

Главной задачей в работе Администрации является, прежде всего, исполнение своих полномочий, предусмотренных Уставом поселения, направленных на улучшение жизнедеятельности населения.

Одним из полномочий является исполнение бюджета.

Бюджет,налоги.

В 2022 году в Бюджет сельского поселения поступило собственных доходов в сумме 391000 руб, при плане 303200. План по собственным доходам выполнен на - 129,4 %

По сравнению с показателями 2021 году в бюджет сельского поселения поступило собственные доходов на 163 тысяча больше, прирост к уровню прошлого года составил 140%.

Однако в отчетном году не выполнен план по поступлению имущественного налога с физ. лиц. Это связано со снижением кадастровой стоимости объектов недвижимости в результате переоценки и вычетами с бюджета по объектам по которым в предыдущие годы не была проведена работа по регистрации прав собственности.

В вопросах наращивания собственных налоговых поступлений остается много неиспользованных резервов

Бюджет сельского поселения дотационный.

По- прежнему наибольший удельный вес в поступлении собственных доходов принадлежит земельному налогу -165000 при плане 130000 - 127 процента. Отмечается исполнение плановых назначений по НДФЛ- на 200,2 %, (при плане 45,4 выполнен – 91 т.р.), неналоговые доходы (арендная плата)- 140 %. (При плане 103 вып. 144)

Земельных участков – 326 ед. из которых 321 имеют зеленки Всего ОКС на территории поселения 227 единиц. Зеленки имеют - 218 единицы ;
— периодически высылались и разносились извещения с напоминаниями об уплате налогов, так же велась работа в телефонном режиме. Считаю, что проводимые администрацией организационные мероприятия по снижению уровня недоимки по налогам дали свои результаты .

Задолженность по налогу на имущество с физлиц в течении прошлого года составляет 18 т.р., которая числится за физическими лицами относящихся к льготной категории. Материал для списания данной суммы в МРИ ФНС РФ № 2 по РД предоставлялся неоднократно.

Процент снижения задолженности по налогу имущество физ.лиц составляет 90 %, по земельному налогу -90%,по транспортному налогу- 33 %.

Поступившие доходы были направлены на исполнение принятых сельским поселением расходных обязательств на 2022 год.

- на з/плату - 2977087руб., из них средства передаваемые из бюджета СП на исполнение полномочий по культуре – 870933 т.р. средства передаваемые бюджетам поселений за счет средств финансовой поддержки МР . музей победы - 653000 , работникам ЖКХ 455032 руб., бухгалтерию – 231533руб, ВУС 109900 , на коммунальные услуги – 126257 руб, межевание земель по составлению карт планов и установление границ - 120000 руб., , за истекший год администрацией СП проделана работа по улучшению благосостояния населения: провели ремонтные работы внутрихозяйственных дорог , (расстояние 300 м.) , ремонт аварийных участков после ливневых дождей с.Ичин -руб. израсходовано 200000 руб. , на установку трансформатора израсходовано 163000 т.р. По инвестиционной программе «местная инициатива» построили парк- сквер на сумму 1288620т.р., установили поливные латки-30 м. возле парка, за счет дорожного фонда МР асфальтировали ул .М. Гаджиева, Учительская на сумму 2203690 руб., заменили электропровода и опорные столбы с.Качалкент, увеличение стоимости мат.запасов составило -59700 руб. на командировочные расходы - 6300 руб., на прочие услуги – 30108 руб. Всего расходов 7689394 руб.

В дальнейшем планируем гравирование улиц в населенных пунктах СП, установка поливных лотков по ул.А.Фатахова и М.Гаджиева, ремонт памятника А.Фатахова, ремонт подходов и установления указателей к пожарным водоемам (рек) , ограждение территории административного здания, , проведение различных праздничных мероприятий .

На текущий год предусмотрено строительство автодороги Касумкент-Цмур – Ашага-Мака – 12 км., водопровода с.Цмур, завершается проектная документация по строительству интернат

.На территории СП – 10 улиц: с Цмур- 8улиц , Ичин 1улица 2,8км., Качалкент 1 улица 1,8 км. Меж поселенческие дороги: Цмур – Ичин – 6,0км, Цмур-Качалкент 3,0 км. Все улицы зарегистрированы в ЕГРН

Образование.

Вопросы деятельности образовательных организаций, совершенствование учебно-воспитательного процесса, подготовка к новому учебному году, каждый год рассматривается на заседания собрания

депутатов СП. На территории СП функционирует 3 образовательных учреждения: среднее общеобразовательное, основное и начальное.

В образовательном процессе участвовали 49 педагога и тренера, 29 тех. Работников и 148 учащиеся. Из них 6 педагога удостоены звания «Почетный работник общего образования РФ», 1 педагог звание «Заслуженный учитель Республики Дагестан».(Агабеков Н.Р.)

Совершенствование системы образования является важнейшим фактором в решении социально-экономических проблем СП.

В 2022 году 8- выпускников Цмурской СОШ и 4 выпускников Ичинской ОСШ получили аттестаты. . Многие учащиеся достойно выступили на районных, республиканских конкурсах и олимпиадах и заняли 12 призовых мест. Ученик 9 класса Раджабов Лерман Дженетович стал призером по химии Республиканском олимпиаде.

За последние годы значительно укрепилась материально-техническая база школ, обеспечен компьютерами, ввели электронные мобильные уроки. Во всех школах провели текущие ремонты. Однако здания школ с.Качалкент, с.Ичин не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Ичинская Основная школа, по-прежнему, проводит занятия в арендованном жилом доме,

Хочу подчеркнуть, что сфера образования для руководства администрации СП является самой приоритетной. Мы стараемся, по возможности, оказывать поддержку данной сфере.

Сегодня немислимо представление качественных образовательных услуг без развитой системы дошкольного образования. В сельском поселении более 41 детей дошкольного возраста состоят на учете в информационной системе «Электронный детский сад». И нет ни одного дошкольного учреждения, что плохо влияет на знание детей.

С 2018 года при Цмурской СОШ для подготовки детей дошкольного образования успешно работает АНО ДО «Центр творчества Цмур».

Здравоохранение

Вопросы охраны здоровья нашего населения, укрепления материально технической базы медицинских учреждений, повышение ответственности работников были и остаются для нас приоритетными. На территории СП расположено 1 ФАП, 2 ФП

В 2022 году основное внимание в целях обеспечения охраны здоровья населения улучшения демографической ситуации было уделено выполнению целевых программ «Здравоохранения», «Вакцинопрофилактика».

По программе «Модернизация первичного звена здравоохранения РД» в СП планируется строительство ФП в с. с.Ичин, Качалкент, подготовлены и зарегистрированы площадки в указанных населенных пунктах. ФП с.Качалкент находится в аварийном состоянии

В последние годы на территории сельского поселения мало уделяется внимание на диспансеризацию

Нам всем, жителям населенных пунктов необходимо в корне изменить отношение к прохождению всеобщей диспансеризации. Мерами профилактики и ранней диагностики можно значительно снизить риск распространения разных заболеваний в этом плане нам надо принять более эффективные меры по обеспечению охраны здоровья наших жителей

Каждый житель сельского поселения имеет реальную возможность на получение первой медицинской помощи. Население СП обслуживает – 3 средних медицинских работника .

Культура.

Важная роль отводится органами местного самоуправления также в сфере культуры и организации досуга.

Сохранение единого культурно-информационного пространства и обеспечение населения качественными культурными услугами – основная цель функционирования отрасли. В сфере культуры функционирует- 3 сельских клуба, 2 библиотеки «Цмурский», Качалкентский и Ичинский, где работают 6-работников.

За 2022 году работниками культуры проведены различные культурно - массовые мероприятия. Однако, хочу отметить недостаточную работу культуры в решении поставленных перед ними задач.

В целом материально техническая база объектов культуры, находящихся на территории СП не соответствует требованиям стоящими перед культурой, задачам. Учреждения культуры находятся в приспособленных помещениях, кроме сельского клуба с. Качалкент.

Конечно же, есть проблемы и в культуре. Необходимо произвести капитальный ремонт КДЦ с Качалкент, строит сельские клубы с.Цмур, Ичин ..

Также на территории поселения имеется Музей Победы, который является туристическим кластером .завершили ремонт

В целях активизации деятельности учреждений культуры на местах, в соответствии с соглашением с 2017года они переданы в сферу управления культуры муниципального района

Кроме того, в СП функционируют УСЦ, где проводятся секции по волейболу, футболу, где занимаются более 32 уч-ся и спортзал по самбо с.Ичин – 12 уч-ся и спортивные площадки.

В целях повышения эффективности в области физической культуры и спорта необходимо продолжить работу по обеспечению вовлечения жителей СП в систематические занятия физической культурой и спортом

Доступное жильё.

В целях улучшения жилищных условий граждан и молодых семей поселения постоянной основе ведется учет. Сегодня на учете состоят 6 семей, желающих участвовать в Программах по улучшению жилищных условий. Администрация оказывает содействие по оформлению документов получателям субсидий.

За прошлый год на территории введено 2 домов при плане 2 ед. В настоящее время количество семей, имеющих 3-х и более детей, проживающих на территории СП, составляет 26 семей, в том числе 6 семья изъявивших желание на получение земельного участка для строительства жилья.

Противопожарная безопасность населения, организация ГО и ЧС.

Большое внимание уделяется вопросам пожарной безопасности проживающего населения. Ведутся профилактические беседы и вручаются памятки по правилам соблюдения пожарной безопасности в быту, с гражданами, склонными к правонарушениям в этой области. В пожароопасный период ведется разъяснительная работа о недопущения выжигания сухой растительности и пожнивных остатков. Проводятся сходы граждан, на которых поднимаются вопросы по противопожарной, антитеррористической безопасности, безопасности на воде в любое время года.

В текущем году планируется установка оборудования систем оповещения в населённых пунктах сельского поселения

На территории поселения 1 пожарный водоём находятся в исправном состоянии.

Земельные отношения.

Работа в сфере земельных отношений была направлена на рациональное использование земельных ресурсов и пополнение бюджета.

На территории 15 арендаторов, занимаемая площадь -243га . В бюджет поселения от аренды земельных участков поступило 103000 т.р., что составляет 20% исполнения плановых назначений. Заключено с арендаторами соглашений – 100% .

Одним из направлений увеличения доходной части бюджета является актуализация ЗУ и ОКС, т. е. есть вовлечение в оборот незарегистрированных объектов недвижимости. В данном направлении у нас зарегистрированы 98 % ЗУ и 98 % ОКС.

Отсутствует соответствующая документация по 6 ЗУ и 5 ОКС. В соответствии с Планом соц-экономического развития- завершить все мероприятия по регистрации ЗУ и ОКС планируем в текущем году.

Работа по уточнению и удалению ЗУ и ОКС выполнена на 85%.

Занятость населения.

И в рамках своих полномочий мы ведем работу выведения «теневой» занятости населения. В 2022 году выявлено и официально оформлено 11 человек, что составляет 200 % от установленного плана. В наступившем году эта работа будет продолжена.

Правовая основа деятельности органа местного самоуправления .

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 41 постановлений, 13 распоряжения, проведено 5 заседания Собрания депутатов, на которых приняты 23 решений по ряду важных вопросов в том числе:

установление налога на имущество физических лиц; индексация арендной платы; передача часть полномочий по финансовому контролю; НПА; благоустройство поселения; принятие бюджета на 2023 год и другое. В 2022 году проведено 4 заседаний антитеррористической комиссии, на которых обсуждены актуальные вопросы по обеспечению общественной безопасности.

Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового отдела муниципального района.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации.

За 2022 год в администрацию сельского поселения поступило 21 устных обращений, на личном приеме по устным обращениям принято 37 человека. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: по уличному освещению, по ремонту дорог, по выделению земельных участков, по установке трансформатора, поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан по

асфальтированию улиц , также поступили 223-входящей корреспонденции, исходящей корреспонденции составили – 166.

В основном трудоспособное население заняты развитием садоводства, пчеловодства, скотоводства, так количество КРС составляет 456 голов, МРС – 421 голов идет тенденция к увеличению. Крайне слабо участвуют наши жители (предприниматели) в различных федеральных и республиканских целевых программах. Администрация СП оказывает 8 муниципальных услуг,

- За последние годы повысился уровень доходов населения, улучшилась ситуация в социальной сфере как образование, здравоохранение.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги работы за 2022 год и определяем задачи на текущий 2023 год. Нам предстоит большая работа по реализации обозначенных руководством задач. Они направлены на рост качества жизни.

Во многом успешное решение вопросов экономического и социального развития зависит от общественно политической ситуации в районе и в СП. На сегодняшний день взаимодействие администрации СП и органов правопорядка приобрело системный и последовательный характер. Главным направлением совместной деятельности является работа по профилактике и противодействию экстремизму и терроризму. Для участкового инспектора полиции выделено помещение и оргтехника.

Несомненно, текущий год для развития экономики, привлечения инвестиций, решения социальных проблем будет трудным.

Подводя итог сегодняшнего отчета, еще раз подчеркиваю, что 2022 год для нашего поселения в общем был результативным и плодотворным. Успехи достигнуты общими усилиями и при поддержке руководство района.

Хочу выразить слова искренней благодарности нашему меценату Марату Магомедовичу Шайдаеву, депутатам сельского Собрания, работникам администрации, образовательных, медицинских, культурных учреждений, активу села, общественным организациям, за совместную плодотворную работу.

Спасибо за внимание!

**Глава АСП
«с/с «Цмурский»**

Р.А.Алибекова

